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■はじめに 

神奈川県には、現在、176 の国と地域の 23 万人を超える外国籍の人々が暮らしており、

互いに多様な価値観や文化を理解し尊重しながら、「ともに生きる」ことのできる豊かな多

文化共生社会を築いていくことが求められています。 

 私たちは、多文化共生社会の実現に向けて、さまざまな文化的背景を持つ多くの県民が

集い、出会い、それぞれの文化や考え方をアピールするとともに、互いを理解するため、

2000 年から「あーすフェスタかながわ」を開催してきました。 

 あーすフェスタかながわは、「みんなで育てる多文化共生」をテーマに、民族団体、NPO、

市民グループ等で実行委員会を組織し、多様な国籍、文化を持つ企画委員が話し合いを重

ね、企画から準備、運営まで行うイベントです。 

 2022 年度は、初めて象の鼻パークに会場を移しての開催となり、プログラムは、「みんな

で育てる多文化共生」をテーマに、歌や踊りのステージ、多文化共生を考えるフォーラム、

ワークショップ、展示企画など、それぞれ工夫を凝らしたものとなりました。 

 22 回目を迎えた今回のフェスタを無事成功裏に終えることができ、開催に御協力いただ

いた皆さまには心からお礼申し上げます。これからも、多文化共生社会の実現のために、

皆さまと共に歩んでいきたいと思います。 

 

 

 

あーすフェスタかながわ実行委員会 

委員長 

神奈川県 国際文化観光局 グローバル戦略担当部長 山崎 博 

副委員長 

在日本大韓民国民団神奈川県地方本部 団長 李 順載 

在日本朝鮮人総聯合会神奈川県本部 委員長 高 行秀 

横浜華僑総会 名誉会長                   王 忠福 

特定非営利活動法人 かながわ外国人すまいサポートセンター 

理事長 

裵 安 

その他委員（団体名 50音順） 

外国人学校ネットワークかながわ 共同代表 島本 篤エルネスト 

外国籍県民かながわ会議 サリ アビシェク 

神奈川県 国際文化観光局 国際課長 今井 明 

神奈川県立地球市民かながわプラザ（あーすぷらざ）館長 羽田 一三男 

公益財団法人 かながわ国際交流財団 専務理事 淺間 生弥 

特定非営利活動法人 かながわ難民定住援助協会 会長 櫻井 弘子 



特定非営利活動法人 かながわネパール人コミュニティ 会長 スレスタ ラジェンドラ 

独立行政法人 国際協力機構 横浜センター 所長 中根 卓 

公益社団法人 青年海外協力協会 神奈川事務所 所長 香月 柳太郎 

全日本印度人協会 理事 サリ アビシェク 

多文化活動連絡協議会 代表 中村 ノーマン 

特定非営利活動法人 地球の木 理事長 磯野 昌子 

野毛坂グローカル 代表 奥井 利幸 

横浜国立大学 学務・国際戦略部 グローバル推進課長 大西 知子 

横浜市国際局 政策総務課 担当課長 中村 拓 

以上 19 団体 19名（2022 年 12 月 4日現在） 

          

 

監事  

公益財団法人 かながわ国際交流財団 専務理事 水田
み ず た

 秀子
ひ で こ

 淺間 生弥 

明治学院大学 ボランティアセンター コーディネーター                            菅沼 彰宏 

以上２名（2022 年 12 月 4 日現在） 
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１．実施概要 

●テーマ みんなで育てる多文化共生 

 

●趣旨 

神奈川県には、現在、176 の国と地域の 23 万人を超える外国籍の人々が暮らしており、互

いに多様な価値観や文化を理解し尊重しながら、「ともに生きる」ことのできる豊かな多文化

共生社会を築いていくことが求められています。 

  あーすフェスタかながわ 2022 は、多文化共生社会の実現に向けて、様々な文化的背景を持

つ多くの県民が集い、出会い、それぞれの文化や考え方をアピールするとともに、互いを理解

する機会を作るため、県内の民族団体、NPO、市民ボランティア等が企画段階から共に力を合

わせ開催したものです。 

 

●日時 2022（令和４）年 12月４日（日）10 時～17 時 

 

●会場 象の鼻パーク及び神奈川県庁本庁舎大会議場 

 

●来場者数 約 10,000 人 

 

●主催 あーすフェスタかながわ実行委員会 

（構成団体） 

外国人学校ネットワークかながわ 外国籍県民かながわ会議 

特定非営利活動法人 かながわ外国人すまいサポートセンター 神奈川県 

神奈川県立地球市民かながわプラザ（あーすぷらざ） 公益財団法人かながわ国際交流財団 

特定非営利活動法人 かながわ難民定住援助協会  特定非営利活動法人かながわネパール人コミュニティ 

独立行政法人 国際協力機構  横浜センター 在日本大韓民国民団神奈川県地方本部 

在日本朝鮮人総聯合会神奈川県本部 公益社団法人 青年海外協力協会 

全日本印度人協会 多文化活動連絡協議会 

特定非営利活動法人 地球の木 野毛坂グローカル 

横浜華僑総会 国立大学法人 横浜国立大学 

横浜市  

    （以上 19 団体(50 音順) 令和４年 12 月４日現在） 

 

●企画 あーすフェスタかながわ 2022 企画委員会 

（構成） 

企画委員長 白
はく

 聖 瞾
せいしょう

 

副委員長 中村
なかむら

 ノーマン、飯島
いいじま

 彩音
あ や ね

、柳
りゅ

 晴
ちょん

実
しる

、李
い

 豪
ほ

哲
ちょる

、譚
たん

 林宣
りんせん

 

フォーラム部会 部会長 飯島
いいじま

 彩音
あ や ね

、ほか 14 名 

パフォーマンス部会 部会長 柳
りゅ

 晴
ちょん

実
しる

、ほか 14 名 

ワークショップ部会 部会長 李
い

 豪
ほ

哲
ちょる

、ほか 22 名 

広報部会 部会長 譚
たん

 林宣
りんせん

、ほか 15 名 
    （以上 69 名（一部兼務）、令和４年 12 月４日現在） 
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●後援 

外務省  中華人民共和国駐日本国大使館 

駐横浜大韓民国総領事館 神奈川県日本中国友好協会 

神奈川県日韓親善協会連合会 社会福祉法人神奈川県社会福祉協議会 

川崎市 相模原市 

公益財団法人横浜市国際交流協会 公益財団法人川崎市国際交流協会 

相模原市国際化推進委員会 神奈川県教育委員会 

神奈川新聞社 ＮＨＫ横浜放送局 

ｔｖｋ ＦＭヨコハマ 

一般社団法人神奈川県商工会議所連合会 神奈川県商工会連合会 

日本労働組合総連合会神奈川県連合会 横浜商工会議所 

一般財団法人自治体国際化協会 独立行政法人国際交流基金 

 （以上 22 団体（広報物掲載表記、順不同）） 

 



３ 

２．実施内容 

あーすフェスタかながわ 2022 の模様を、プログラムごとに紹介します。 

 

１ フォーラム 

   ■場所  神奈川県庁本庁舎大会議場 

   ■テーマ 「多文化？共生？地域づくり？あなたと私にできること」 

    ■プログラム 

●第１部 基調講演 日本の「多文化共生」の現状と課題 

時間 10：45～12：00（開場 10：30） 

          講師 田巻 松雄 （宇都宮大学名誉教授） 

          内容 外国人生徒の学びの場について研究する田巻教授が登壇し、多

文化共生社会の実現に向けて、日本が抱える問題などについて

講演を行いました。 

    ●第２部 クロストーク・ グループトーク 

          時間 13：00～15：45（開場 12：45） 

          ゲスト Le Dang Khoa（べトナム）、高橋メラニー（フィリピン）、

裵平舜（韓国）、趙青（中国）、中村ノーマン（カナダ） 

※（）はつながりのある国・地域 

                 内容 外国につながりのあるゲストが登壇し、多文化共生をテーマに、

来場者を交えて話し合い、様々な意見を共有しました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ステージ 

  ■場所  象の鼻パーク特設ステージ 

  ■時間  10:20～17:00 

  ■テーマ 「みんなで楽しむ！」「ひとつにつながる！」 

  ■プログラム 

●開会式 

・三物万福（NPO 国際協力センター 韓国花郎演戯団） 

・獅子舞（横浜中華学校校友会国術団） 

●せかいの踊りでつなぐ多文化共生～Let’s Step～ 

・フィリピン舞踊（アジアンジェイ） 

・スラブ民族舞踊（スラブ民族舞踊団スラヴァーニエ） 

・ボリウッド・ダンス（チーム・アンジェラ・ラーガ）  

・ベトナム舞踊（Wow!Vietnam） ・フラメンコ（プリマベラズ）  



４ 

・タイ民族舞踊（ラーイ・タイ） ・バリ舞踊（バスンダリ）  

・インドのダンスをみんなで踊ろう！（Mix’n’Match） 

●せかいの音楽でつながろう！～リズムを楽しもう～ 

・朝鮮音楽のしらべ（神奈川朝鮮中高級学校・民族管弦楽部） 

・インドのリズムを感じよう！（サガル・リマイェ、他） 

・多言語でクリスマス＆ミュージカルナンバー（ダイアナ石山ソング＆ダンスミ 

ュージカル教室） 

・アフリカのリズムとダンス（サブマンド） 

・三道ソルチャング ファランデバージョン（コリアンパーカッションチーム・フ

ァランデーズ） 

●お笑いでせかいをつなげよう！～多文化まんざい～ 

 ・フランポネ（吉本興業） ・藤田ゆみ（吉本興業） 

●知っていますか？外国籍県民かながわ会議 

・第 11 期外国籍県民かながわ会議委員 

・フランポネ（吉本興業） ・藤田ゆみ（吉本興業） 

●せかいの衣装を楽しもう！（民族衣装ファッションショー） 

●閉会式 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ワークショップ・展示・相談ブース 

  ■場所 象の鼻パークテント 

  ■プログラム  

●遊んでみよう！世界の遊び 

・モルック（フィンランド）   ・トゥホノリ（韓国朝鮮） 

・パパンチョンカ（マレーシア） ・ペタンク（フランス） 

●ふれてみよう！世界の楽器 

 ・チャンゴ（韓国）、二胡（中国） ・タブラ（インド） 

・レインスティック（チリ） ほか 

●知ってみよう！世界の飲み物 

  

  



５ 

世界のコーヒー（ミャンマー、インドネシア、ベトナム）のテイスティング等 

●みんなでつくる！世界の工作 

・中国の切り絵の体験  ・木育ラボ いろいろな木を知ろう 

●話してみよう！世界のことば 

 多言語での絵本や紙芝居の読み聞かせ等 

●写真交流展示 

「多文化共生」に関する写真の展示、来場者からのメッセージコーナー等 

●クイズ・スタンプラリー 

●外国人在留センターFRESC 「多言語無料在留相談コーナー」 

  
 

４ キッチンカー 

   世界のグルメが楽しめるキッチンカー（10 店舗）の出店 

  

 



 ・ 会場ではマスクの着用をお願いします　
 ・ 発熱症状など、体調不良の方は
　ご入場いただけません

※新型コロナウイルスの感染拡大状況によっては、内容の変更または中止となる場合があります。詳しくはHPをご覧ください。

入場無料

にゅうじょう　 むりょう

新型コロナウイルス
感染防止対策へのご協力のお願い

あーすフェスタかながわ実行委員会:外国人学校ネットワークかながわ/外国籍県民かながわ会議/特定非営利活動法人かながわ外国人す
まいサポートセンター/神奈川県/神奈川県立地球市民かながわプラザ（あーすぷらざ）/公益財団法人かながわ国際交流財団/特定非営利活
動法人かながわ難民定住援助協会/特定非営利活動法人かながわネパール人コミュニティ/独立行政法人国際協力機構横浜センター/在日
本大韓民国民団神奈川県地方本部/在日本朝鮮人総聯合会神奈川県本部/公益社団法人青年海外協力協会/全日本印度人協会/多文化活
動連絡協議会/特定非営利活動法人地球の木/野毛坂グローカル/横浜華僑総会/横浜国立大学/横浜市        

お問合せ：あーすフェスタかながわ実行委員会事務局（神奈川県国際文化観光局国際課企画グループ）
TEL：���-���-����（平日９時～��時）

動画を見ながら、線の部分をハサミで切ってから、
ぞうさんをつくりましょう！

そだ

がつ
かいじょう

ほんごうだい

やく

ねん

ことし
はじ

ぞう
はな

かいさい

かん
かいさい

たぶんか
きょうせい

ぞう

はな

かながわ
けんちょう

ほんちょうしゃ
だい

かい
ぎ

じょう

か
にちようび

じ

じ

たぶんか
きょうせい

Instagramはこちら

HPはこちら

Administrator
テキストボックス
３.チラシ・ポスター


Administrator
テキストボックス
事前広報用チラシ



▼新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、以下の取り組みへのご理解・ご協力をお願いします▼

神奈川県には、現在���の国と地域の��万�千人を超える外国籍の人々が暮らしており、互いに多様な価値

観や文化を理解し尊重しながら、「共に生きる」様々な豊かな多文化共生社会を築いていくことが求められ

ています。

「あーすフェスタかながわ」は、多文化共生社会の実現に向けて、国籍や文化などを持つ多くの県民の方々が

集い、出会い、それぞれの文化や考え方をアピールするとともに、互いを理解する場として、実施しています。

楽しい企画がたくさん！

世界のキッチンカーが大集合！世界のグルメを楽しもう♪

会場ではルールを守って、安全に楽しみましょう！

「あーすフェスタ」ってどんなイベント？

不織布マスクの着用
をお願いします

��.�°C以上の
発熱症状がある方はご

入場いただけません

【パフォーマンス企画】

人との距離を
十分確保してください

アルコールによる手指の
消毒をお願いします

マスク飲食に
ご協力ください

声援は禁止します 「食べ歩き」
を禁止します

多文化？共生？地域づくり？あなたと私にできること

・第�部 基調講演
　　時間　 ��：��-��：��（開場��：��）
        ゲスト   田巻松雄さん 
　　　　　 （宇都宮大学 名誉教授）　
        テーマ   「日本の『多文化共生』の現状と課題」

・第�部 クロストーク・グループトーク
        時間　  ��：��～��：��（開場 ��：��）
         内容　 

【フォーラム企画】

【ワークショップ企画】

【展示交流企画】

世界の文化を体験しよう！ワークショッププログラム

・みんなでつくる!世界の工作

・ふれてみよう！世界の楽器

・遊んでみよう!世界の遊び

・知ってみよう！世界の飲み物

・話してみよう！世界のことば

おと　        おど　　        たの

せかいの音と踊り、楽しくひとつにつながろう！

・せかいの踊りでつなぐ多文化共生  ～Let`s  Step～

・せかいの音楽でつなげよう！       　～リズムを楽しもう～

・せかいの衣装を楽しもう！               ～ファッションショー～

・お笑いでせかいをつなげよう！        ～多言語まんざい～    など

おど　　                                                   た       ぶん     か     きょうせい　 せ     かい

せ   かい

せ   かい

せ   かいし

はな

あそ

せ   かい

あそ

の もの

がっき

こう    さく

き    かく

こう さく あそ

た    げん   ご

がっき たいけん

たい   かんた　 ぶん 　か    きょう  せい

ぶん か こと ば

き    かく き     かくこう  りゅうてん   じ

き     かく

おん    がく たの

たの き かく

  

い     しょう　        たの

わら 

工作や、遊び、楽器などを体験できます！世界の文化や言葉に
ふれて、多文化共生を体感してみませんか？

せ   かい

せ     かい せ     かいだいしゅう   ごう たの

しん  がた　 　　　　　　　　　　　　                            かんせん    かく    だい  ぼう      し　　　　　                       い       か　　　    と　　　    く　　　　　　　　               り    かい　　         きょう りょく　                  ねが

かいじょうた     ぶん     か きょう  せい ち    いき わたし

しゃ     しん     こう     りゅう  てん

た     ぶん     か    きょう  せい

た     ぶん     か    きょう せいたの

めぐ た   ぶん    か きょうせい し

ぶん   か たい   けん

Twitterはこちら Facebookはこちら

　　 　　　た   まき   まつ    お

うつ  の   みや だい がく    めい  よ   きょう じゅ

　　 　　　 き    ちょう  こう   えん

かい じょう

かい じょう
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こと    ば じっせんち    いき かた

き ふか

た   しゃ

じ 

そう  ぞう  りょく

だい

じ    かん しゃ  しん もの がたり てん    じ

かんないえき よこはま  し  えい ち   か  てつ    かんない えき　　           と   ほ　　 ふん

かいじょう　　　　　　　　　　　まも　　 　     あんぜん          たの

  せん　に   ほんおおどお    えき     けんちょうぐちで  ぐち　　       と   ほ

こう    しき

   か    な  がわけん　　　　 げんざい　　　        くに　　 ち  いき　　　    まん    せん にん　     こ　　　   がいこく せき        ひとびと         く　           　     たが　　　   た   よう　　 か   ち   

              た  ぶん  か きょうせいしゃかい　きず　　　　　　　　　　      もと

   も　　 おお　        けん みん　 かたがた                                                                                                              た ぶん か きょうせいしゃかい　    じつげん　     む　　　　   こく  せき        ぶん か

                                                   　　    たが　　        り  かい　　　   ば　　　　　　  じっし

せいかい

じ   かん

ない よう

ぶ

だい ぶ

申込はこちら

たの

たの

たがせ      だいた       ちば

に   ほん　    　     た     ぶん    か   きょう  せい               げん じょう　       か     だい

会場を巡って多文化共生を知ろう！

・写真交流展
「多文化共生」の写真を物語つきで展示します！

・クイズスタンプラリー
クイズに正解してオリジナルスタンプをゲット！
楽しく多文化共生をまなぼう！

　    公式SNSもぜひチェックしてください！

テーマは、 「みんなで楽しむ！」、
「ひとつにつながる！」

立場や世代がちがっても、互いにであい、いっ
しょに楽しみ、みんなでひとつにつながろう！

外国につながりのある多数のゲストが登場！制度や文
化、言葉、地域実践について語りあい、他者への想像力
や自分の気づきを深めます。

ぶん

か

　   つど　　    で    あ　　　　　　　　　　　    ぶん か　    かんが    かた

かん　     ぶんか　       り  かい　  そんちょう　　　　　　　      とも          い                    さまざま        ゆた 

JR「関内駅」、横浜市営地下鉄「関内駅」から徒歩��分

みなとみらい線「日本大通り駅」県庁口出口より徒歩すぐ

神奈川県庁本庁舍

象の鼻パーク

地下鉄

交通アクセス
こう     つう




